

HERALDO ASTORGANO

ADVERTENCIAS

La correspondencia literaria se dirigirá al Director.
La administrativa, anuncios y reclamaciones al Administrador.
No se devuelven los originales, aunque no se publicuen.

Dirección: Redacción: Lena, 3.

PERIODICO CATÓLICO

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE ESTA REGIÓN

SE PUBLICA LOS LUNES,

MIERCOLES Y VIERNES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Astorga, un mes	0'75 ptas.
Fuera de id. trimestre	2'50 id.
Id. id. semestre	5 id.
Id. id. año	10 id.
anuncios y comunicados a precio convencionales.	PAGO ANTICIPADO

Anuncios y comunicados a precio convencionales.

PAGO ANTICIPADO

Sociedad con su cuota social

y su suscripción

Noticias generales.

La Gaceta de ayer publica una Real orden del ministerio de la Gobernación, trasladada al director general de Correos y Telégrafos, disponiendo que no sean resueltas por aquella ninguna petición de alteración en los servicios de peatones y carteros rurales actualmente establecidos sin que preceda la formación de expediente en que consten la conformidad de todos los Ayuntamientos á los cuales afecte la modificación; el informe del administrador principal de Correos de la provincia á que corresponda el servicio, y la declaración del negociado de Contabilidad de la Dirección general, afirmando la existencia del crédito necesario para plantear la reforma solicitada, en el caso de que resulte conveniente.

Por la plaza del correo viejo se pasea constantemente un cerdo, sin que ajente alguno municipal se haya tomado la molestia de hacer cumplir al dueño lo dispuesto en las Ordenanzas municipales.

El bicho, por otra parte, tiene tan buenas mañas, que apenas ve á un niño, se lanza sobre él, estando por esta causa alarmados los vecinos de dicha plaza, que tienen hijos pequeños.

Sr. Alcalde: Haga V. que vean y oigan sus ajetes.

Se ha dispuesto que, cuando los contingentes de reclutas tengan que cambiar de tren en alguna estación, acudan á ésta oficiales y clases de tropa, comisionados, para vigilarlos y atenderlos hasta que prosigan su marcha.

En Madrid han contraído matrimonio nuestro paisano el joven D. Manuel Gómez Lumbán, hijo del conocido industrial Sr. Gómez Múrias, y la agraciada señorita Sacramento García.

Muchas felicidades.

El domingo próximo predicará en la S. I. Catedral el M. I. Sr. Doctoral.

ID A JOSÉ

6 sea Devocionario especial para el que desee ser verdadero devoto del Patriarca San José, compuesto por el Padre José Mach. Es muy útil y con diversas devociones para el Mes de Marzo.

Se halla á la venta en la Imprenta de este periódico al precio de 1'75 pesetas en pasta.

El Depositario de la Diputación provincial de León, D. Solutor Barriontos, ha salido para Bargas y desde allí para Villarcayo, con objeto de tomar posesión del Juzgado de primera instancia, para el que ha sido recientemente nombrado.

Como anunciamos en el número anterior, en el correo de ayer llegó el representante en Cortes de este Distrito, D. Adolfo Rodríguez de Cela, dispensándole, como siempre, sus amigos un cariñoso recibimiento.

La Estudiantina astorgana le obsequió por la noche con una brillante serenata.

Bien venido.

Ha fallecido en León D. Cayetano Fernández Llamazares.

Descanse en paz.

Después de un solemne funeral, que se celebró en la parroquial de Sta. Marta, fué conducido en la mañana de ayer á la última morada el cadáver del inolvidable ex-profesor de este Seminario y Procurador eclesiástico, D. Juan García Calvo. Precedían al féretro varias cofradías y la Asociación de adoradores nocturnos de Jesús Sacramentado, de que fué digno Presidente el finado, y en el duelo figuraban todas las clases sociales, viéndose en él también la mayoría de los alumnos de nuestro Seminario.

Reiteramos á la familia del queridísimo ex-Profesor la expresión de nuestro sincero pesar.

De un hermoso rasgo de la Estudiantina astorgana, que amenizó esta Ciudad durante los pasados Carnavales, vamos á dar cuenta á nuestros lectores.

Satisfechos todos los gastos, sobró del producto de la postulación la cantidad de 42 pesetas, con 70 céntimos, las cuales fueron distribuidas en la siguiente forma:

Veintisiete con setenta se entregaron al joven repatriado Liborio Blanco, y lo restante, 15 pesetas, á Acisclo Arroyo, enfermo y sin poder trabajar.

Tan caritativo acto es objeto de grandes y unánimes elogios.

PÉRDIDA. — Desde la Plaza Mayor á las Iglesias de S. Bartolomé ó S. Francisco se ha extraviado una sortija—cintillo, oro de ley mate, con un zafiro y dos chispas de diamante. La persona que la haya encontrado tenga la bondad de entregarla en esta Imprenta donde se la gratificará.

Ayuntamiento

Orden del día para mañana

Estado y distribución de fondos.

Anunciar por segunda vez la provisión de la plaza de Maestro de obras.

Gratificación á la Comparsa, Instancias.

Circular de la Junta Central de la Cruz Roja.

Material de incendios.

LECTURAS AMENAS

¡Vaya un bromazo!

A la distinguida Srita. C. M. B.

Acababa de engullirme un tazón de chocolate y unas mantecadas exquisitas de las que se hacen en Astorga y que no tienen rival, y disponíame á encender un pitillo de la Tabacalera (eos si que tienen rivales) cuando la doméstica, con cara risueña, (por casualidad), entró en mi cuarto diciendo: Señorito Paco, esta carta han traído para usted y uniendo la acción á la palabra, me entregó un sobre elegante color verde, y perfumado según el aroma que desprendía; olla á violeta.

Sin atreverme á rasgar el lindo papel, le daba mil vueltas entre mis manos, fijándome en los finos trazados que ponían mi nombre; no cabía duda, para mí era la misiva, bien claro lo decía Paco Ruiz, pero ¿de quién será? aquella letra me era desconocida, me devanaba los sesos y nada; picado ya por la curiosidad (no solo han de ser curiosas las mujeres) y deseando descorrer el velo del misterio, con todo el cuidado de que soy capaz abrí el sobre y un pliego de papel de color rosa cuidadosamente doblado por una esquina, es lo que había; lo desdoblé, miro ansioso la firma, y era de Rosita.

Si, de Rosita, mi amada, que por vez primera me escribía, pues siempre me decía, que hablando diariamente huelgan las cartas

iquizá tenga su parte de razón; figúrense, pues, mi alegría al poseer unas líneas de la que para mí era el todo.

Con el corazón, más que con la vista, absorbí aquellas delineadas palabras, que quedaron grabadas en mi mente, decía «Inolvidable Paco: Espero que esta noche á las once, acudas al baile de máscaras del Casino. Llevaré dominó azul y un lazo amarillo en el brazo izquierdo. Tu Rosita». Lacónica era, pero para mí encerraba un mundo de gloria. Tan ensimismado estaba, que ni me acordaba ya que ni había encendido el pitillo y creyéndome que eran las diez, miré la esfera del reloj y vi que era ya la una, hora de comer, ipero quién tiene hambre con un alegreón, así ipensar que dentro de diez horas, bulliciosos, prie lanzaría á rendir homenaje al dios Terpsícore, al compás de magistral orquesta! ¡era mucha felicidad para mí!».

Apenas probé bocado, cogí el sombrero y suíme á tomar el aire, y premeditar lo que debía hacer por la noche; salí á la calle y á los pocos pasos, unas máscaras la emprenden contigo y no sé las barbaridades que me dijeron, sin duda me tomaron por otro ó quizá sea que se haya agotado el diccionario de los chistes, lo cierto es que en estos días se burea bastante, y hay que salir los que no vamos con la cara cubierta, con buena dosis de calma, y buenas tragaderas; así hice y no me fué del todo mal.

Daban las diez del reloj de la Catedral, cuando empecé á vestirme un hermoso traje de guardia real, de la corte de Felipe II; enamorado estaba de mí mismo, tan bien, era lo que estaba, disfrazado, (conste que no tengo abuela), tomé un coche y á las once en punto penetré en el salón cuajado ya de infinitas máscaras, cuyos trajes multicolores, al reflejo de miles de luces artísticas, colocadas, ofrecían un aspecto fantástico y deslumbrador, elegante y armonioso. Al punto, divisé una máscara, con dominó azul y el lazo amarillo, y rápido volé á su lado, la hablé y no me engaño era Rosita; comenzó la orquesta á preludiar un wals, y agarrado de mi bella pareja, me lancé entre aquel torbellino la hablé de mi amor, de mis propósitos, de mis planes de todo lo que hablan los enamorados, la hice mil promesas y otros tantos juramentos, y ella siempre callada.

Así se deslizó el tiempo hasta que anunciaron el descanso. Entramos en el salón buffet y nos sentamos á tomar unas pastas, para recobrar fuerzas, é instélate á que se quitara el antifaz, toda vez que ya sabía yo quién era, resistíase á ello, pero tanto se lo suplió que al fin se levantó y joh! no era Rosita, sino su padre, mi futuro suegro!, cayóseme la botella de la mano, y sobresaltado no acerté á balbucear palabra. ¡Me conoces eh? —me dijo— pues bien, los hombres cumplen lo que ofrecen; te acepto por yerno, mañana vente á casa, mi hija jamás ha pisado un baile de estos. ¡Adios, hasta mañana!

Manuel Rodríguez Juncosa.

Febrero de 1903.

(DE NUESTRO CORRESPONSAL EN LA CORTE)

Madrid 26 de Febrero de 1903.

Después de las seis de la tarde se ha reunido la Junta central del Censo, con asistencia de los Sres. marqués de Vega Armijo, Danvila, Moret, García Alix, marqués de Teverga, Egúiliz, Rodríguez Capdepón, Lastres, Pidal, Vilaverde, Suárez Inclán, Silvela, marqués de Figueroa y Salmerón.

Examinarán detenidamente los tres dictámenes que presentan las ponencias, para acordar la que deba admitirse.

A las 4 de la tarde se ha verificado el entierro del general Gómez Imaz, presidiendo el duelo los Sres. Silvela, Sanchez Toca, Valcárcel, Blanco, Cámara, el capellán del finado, el Sr. Catalán, un hijo del general Gómez Imaz y un ayudante del Conde de Caserta.

Hicieron los honores el regimiento de Infantería de Wad-Ras y fuerzas de Caballería de María Cristina.

Hoy visitaron al Jefe del Gobierno en

su despacho de la Presidencia, el general Weyler y el gobernador de Zaragoza, que llegó hoy de dicha capital.

En Palacio se espera de un momento á otro el alumbramiento de doña Mercedes, creyendo los médicos que tendrá lugar esta noche, á más tardar.

Con la muerte del general Gómez Imaz son ya diez y ocho las señadurias vitalicias yacientes.

Se afirmaba esta tarde que el general López Domínguez llegaría á un acuerdo político con los exministros del partido liberal. Se ha supuesto que habrá celebrado ya alguna conferencia con el señor Montero Ríos. Y sin garantía el rumor lo consignamos.

El médico de cabecera de Su Santidad León XIII, doctor Lapponi, ha prescripto al Santo Padre que guarde reposo por unos días, á causa de un enfriamiento.

Se asegura que hace algunos días le acometió una fuerte tos y los miembros de la embajada española extraordinaria refieren que el día que les recibió sufrió Su Santidad un desvanecimiento, siendo preciso sujetarle al sillón para evitar que cayera al suelo.

En el ministerio de la Gobernación se ha facilitado hoy la siguiente nota oficial á la Prensa:

«En nada se relaciona el telegrama —dice la nota— que ayer dirigió el Sr. Maura á los gobernadores con la circular publicada en la Gaceta hace seis días. Esta última versa sobre el apoyo que las autoridades han de prestar á quienquiera que desee testimoniar por notario las operaciones integrantes de la elección, y sólo cuando la elección se celebre pueden tener aplicación aquellos preceptos.

El telegrama se refiere á los delegados que es preciso, en ocasiones, enviar á determinados puntos para exigir el cumplimiento de servicios administrativos que eluden algunas Corporaciones, fiando en la obligada lenidad que el período electoral establece respecto á estas omisiones.

Rifiriéndose á cosas distintas, claro ro es que la circular del dia 20 se mantiene intacta, y esto no por empeño de amor propio, sino por estar convencido el ministro de que cumple su deber sosteniendo esa medida.

Los ingresos obtenidos por el Ayuntamiento de Madrid durante los tres días de Carnaval han ascendido á la respectable suma de 83.000 pesetas, que, comparada con la de años anteriores, representa un aumento bastante considerable.

El Corresponsal

ALCANCE POSTAL

(DE NUESTRO CORRESPONSAL EN LA CORTE)

Madrid 26 de Febrero de 1903.

Después de las seis de la tarde se ha reunido la Junta central del Censo, con asistencia de los Sres. marqués de Vega Armijo, Danvila, Moret, García Alix, marqués de Teverga, Egúiliz, Rodríguez Capdepón, Lastres, Pidal, Vilaverde, Suárez Inclán, Silvela, marqués de Figueroa y Salmerón.

Examinarán detenidamente los tres dictámenes que presentan las ponencias, para acordar la que deba admitirse.

A las 4 de la tarde se ha verificado el entierro del general Gómez Imaz, presidiendo el duelo los Sres. Silvela, Sanchez Toca, Valcárcel, Blanco, Cámara, el capellán del finado, el Sr. Catalán, un hijo del general Gómez Imaz y un ayudante del Conde de Caserta.

Hicieron los honores el regimiento de Infantería de Wad-Ras y fuerzas de Caballería de María Cristina.

Servicio telegráfico.

Madrid 27-2 t.

Varias noticias

Los republicanos de Gerona presentarán la candidatura de Costa en las próximas elecciones para Diputados á Cortes.

Telegrafian de Vigo que fué suspendido el mitin de obreros, por ataques dirigidos á la benemérita.

Después de grandes esfuerzos se desalojó el local.

Express.

Imprenta de López

